Die Methode der kleinsten Schritte
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	(x = ____________________

x (t + (t) = ___________ = ________________ 

Ebenso gilt für die Geschwindigkeit:

(v = ____________________

v (t + (t) = ______________ = ________________


Simulation des freien Falles

Gegeben: Beschleunigung a = - 9,81 m/s   (freier Fall) 

Schrittgröße (t = ________ s

Berechnung der ersten Schritte in einer Tabelle:

	t / s
	a / (m/s²) 
	v /  (m/s)
	x / m

	0
	- 9,81 
	
	

	0,001
	- 9,81
	
	

	0,002
	- 9,81
	
	


Simulation des freien Falles mit Luftwiderstand

Beschleunigende Kraft  F = m ( a =  m ( g - cw ( v(t)   (   a  = _________________

 (Luftreibungskraft ist geschwindigkeitsabhängig und entgegengerichtet!)

Berechnung der ersten Schritte in einer Tabelle:

	t / s
	a / (m/s²) 
	v /  (m/s)
	x / m

	0
	
	
	

	0,001
	
	
	

	0,002
	
	
	


Simulation eines Schwingungsvorganges

Beschleunigung durch Federkraft:  F = m (a = -  D ( x(t)   (x sei Auslenkung aus Ruhelage)




(   a  = _________________ 

Ausgangsbedingungen bei einer vorgegebenen Auslenkung x0  zum Zeitpunkt t0 = 0 

Gegeben: m = ______kg  ;    D = _______ N/m ;   x0 = ______ m ;   v0  = ______  m/s     

Schrittgröße (t = ________ s

Berechnung der Schritte in einer Tabelle:

	t / s
	a / (m/s²) 
	v /  (m/s)
	x / m

	0
	
	
	

	0,001
	
	
	

	0,002
	
	
	

	
	
	
	


